小区这条"起砂"路修好了

河西区两部门联手解决老旧小区难题

■本报记者 韩爱青 赵煜 文/摄

日前,有市民通过《天津日报》微信公 众号"16区主官周记·政民连心桥 有事您 说话"栏目留言反映,河西区陈塘庄街贵 山里小区内一条路"起砂"严重,不仅路难 行,还容易扬尘,低楼层的居民甚至不敢

市民张女士介绍,贵山里是个老小 区,建成近40年,现在属于"准物业"管 理。小区原来是"飞地",几年前由津南 区划分到河西区,现在归属陈塘庄街道 办事处管理。小区基础设施差,多处路 面都有破损的情况,"这些年街道也组织 人员多次维修,但因为之前的冬季气温 低,降了几次大雪,小区里原本就比较脆 弱的混凝土石砖路面出现'起砂'的情 况,尤其是20到24门之间的路面破损尤 为严重,行人走上去易崴脚,车辆经过时 颠簸还扬尘,一、二楼的居民不敢开窗 户。"张女士说,天越来越热,家里不开窗 受不了,而且居民外出遛个弯,走这样的 路也有安全隐患,她希望有关部门尽快 对路面进行维修。

记者在贵山里小区内看到,这条 原本的混凝土石砖路大部分已经"起

穿着京东快递的工作服、开着快递的

投诉者是河东区雍景湾社区的王

亲戚孩子突然受伤磕破了头,驾驶员

不顾自己饮了酒,开车送孩子去医院,返

三轮车,在小区里低价兜售各种商品。小

女士,"前天下班,我在小区内偶遇

名穿着京东服装的快递员,问我要不

要洗衣液。"据王女士介绍,快递员说

■本报记者 房志勇

心了,你有可能遇到了骗子。

■本报记者 韩爱青

程途中被交警查获。

政民连心桥有事悠说话





路面修复前后对比图

砂"成土路,上面好多石块和沙土,几 乎看不到石砖的痕迹,且比周围的路 面低,不好走。

河西区委组织部和陈塘庄街道办事 处负责人了解到情况后,派社区网格员到 现场勘查,详细记录破损路面的具体位置 和破损程度,并上报该街公共管理办公 室。工作人员申请了河西区"为民服务经 费"。之后,街道协调施工人员对路面进 行查勘、拟订修复工作方案。经过两天施 工,破损的路面被修复得平坦,及时消除

"快递小哥"卖货 小心遇到李鬼

自己是来送货的,洗衣液瓶子摔瘪了, 客户拒收,所以京东这边打折出售,原 价30元到40元一桶的品牌洗衣液,现 在160元钱两箱。"我一想快递员挺不 容易的,摔坏商品送不出去还得自己 包赔,我就买了两箱。拿回家一用才

发现,瓶子包装上根本没有产品信息, 就是一个三无产品。"王女士非常气 愤,作为知名电商品牌,京东也敢这么 肆无忌惮卖假货吗?

无独有偶,家住河西区泰达园社区的 白先生,也遭遇了同样情况。

急送孩子就医 不是酒驾理由

分局交警支队引河桥大队民警在夜查酒驾 时,拦停了一辆车,经过对车上驾驶员杨某 进行呼气式酒精检测,其体内酒精含量为 62mg/100ml,属饮酒驾驶机动车。杨某说, 之前他突然接到电话求助,亲戚的孩子磕 破头急需送医,但亲戚本人又不会开车,所

街道工作人员告诉记者,贵山里小 区共有68个楼门,居民1230户。小区 建设年代早,居民们交的维修基金有 限,不能满足小区的日常维护支出。自 从该街接手小区管理后,街道多次筹措 资金对基础设施进行维护。2021年时 已经组织人员维修过一次。上一个寒 冬导致部分路面再次出现问题,借着这 次维修20到24门之间路面的契机,街 道对小区整体路面进行了排查,还发现 几处存在窨井盖周围塌陷的情况,目前 已经制定了维修计划,将在有关部门帮 助下逐一解决。



🌇 微信搜一搜

Q 天津日报

听民意、解民忧、聚民智、惠民生 "政民连心桥 有事您说话"专栏搭建各 区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多 内容,请扫描以上二维码或者微信搜索 "天津日报",在底部菜单栏进入"主官 周记"评论留言。

记者随后就此情况向北京京东世纪 贸易有限公司相关部门求证,据该公司 旗下京东物流天津片区相关人士称,从 未要求任何快递工作人员从事该活动, 也绝不可能售卖商品,建议上当的市民 报警。"我们公司每一辆物流快递车上都 喷涂有统一编号、快递员也有专属信息, 再遇到这种情况,市民可以通过京东热 线查询和核实。"

以请他帮忙把孩子从武清区的家中送到天 津市第二儿童医院。"我就喝了一点酒,着 急救孩子,就开着车出来了。""孩子受伤更 不能开车了,这不是你酒驾的理由……"民 警依法对驾驶人杨某作出罚款1800元,驾 驶证扣12分并暂扣6个月的处罚。



食物森林:城市绿化新事物

■本报记者 黄萱 文/摄

城市绿化,见惯了参天大树和小花小草,但有可能是森林 吗,而且是可食用的森林?在津南区体育公园内,就有这样一 块区域,里面有花有草、有水稻、有蔬菜、有瓜果……这就是目 前天津唯一一个食物森林。

6月6日,记者来到津南区体育公园。与周围喧嚣的环境 不同,公园里十分安静。顺着环形路走,很快看到一片木篱笆 围起的小院,推开篱笆门,眼前一亮,这里像是一座花园,却又 像田间地头,记者认出了水稻。几位戴着草帽穿着围裙的居 民在劳作,陪伴左右的是几十只飞舞的蝴蝶。负责人李娟告 诉记者,这里是一个生态系统,像森林一样,有着多种多样的 植物、动物和真菌,相互关联、和谐共生,是完美平衡的系统。 而这个小院里主要的产品都能食用,所以叫做食物森林。这 里有大乔木、小乔木、灌木、爬藤、草本、地被等等。

偶然的机会,李娟了解到食物森林的概念,于是专门学习 了食物森林的有关知识,然后开始寻找做食物森林的土地。 李娟住在南开区,要找到一块可以农耕的地并不容易。幸好 津南区政府、区城管委、双新街道给予了大力支持,津南区体 育公园内正好有一块闲置绿地,食物森林就这么建造起来 了。经过4年精心养护,现如今的食物森林是集食物种植、土 壤修复、资源回收、社区共建、劳动实践于一体的生态基地,内 有种植园、免耕花园、浆果园等10多个区域,种植了包括草 药、水稻、水果、蔬菜等在内的300余种植物。

食物森林里有一片黄色的小花,像是缩小版的向日葵,又 像雏菊,李娟让记者顺着花往下看,原来这是茼蒿菜。"这就是 我们想表达的。我们看到菜市场里的蔬菜,只是它们的生命中 其中一种形态,它们可以是种子、可以是蔬菜、可以开花,甚至 可以结果。在食物森林中,人们能看到它们的每一个形态,是 一种知识的补充,也让人们了解大自然的魅力。"李娟说道。

"食物森林并非我一人打理,而是周围的很多居民志愿加 人。"李娟说。在食物森林,没有刘大爷、王大娘,也没有李女士 或是豆豆妈妈,而是很多植物的名字,李娟叫五角枫,也有青 秧、三角梅,还有春分、小雪。李娟介绍,取自然名,一是免去了 记名字的烦恼,二是表示对大自然的尊敬。"而且很亲切,也没 有了年龄的障碍。哪怕几岁的小朋友,也可以叫我五角枫。"

对于未来,李娟希望有更多的人知道食物森林的好处,政 府部门能看到食物森林对城市的用处。未来可在未充分利用 的公共土地上建设更多的食物森林。

